REPUBLIQUETU NISIENNE
Présidence du gouvernement

ECOLE NATIONALE D’ADMINISTRATION

-
CONCOURS D’ENTREE AU CYCLE SUPERIEUR
i
Session Novembre 2021 /s l |

Epreuve de spécialité Economie et Gestion Quigi ol duhgll dugyall
Mastére : Economie- Gestion Jail S50l st

Durée : 03 heures/coefficient: 4

Date : 05 Mars 2022

Aaadgal! dyygeanl!
Ky il Al
Byl g il o ey

Lot ALt J) Jginad 3ylabin

2021 yodgd 5392

b iy sbaidl i peleasdi Las
b paiy saidl : piusle
40kl /olelu 03 30l |

2022 pu;ke 05 : el

ey el il SUAN Gae Aguaiilly o s sl L) il (idy paliata W1 5 Adadl ASEN 1 LEST e

rdals Aaadle

o fiall AS i ) JSaY) o3 pl il 2o oo

Version francaise

Exercice 1 QCM (7 points) :

I'exercice comporte 14 QCM. Pour chacune d'elles, une seule des réponses
proposées est correcte.

1. En Aout 2020, le déficit budgétaire Tunisien est :
a) Supérieur a 10% du PIB
b) Inférieur a 10% du PIB
¢) Egale a 10% du PIB

2. Une trésorerie nette positive représente un :
a) Equilibre financier sain
b) Equilibre financier classique
¢) Equilibre financier dangereux

3. Une action :
a) Donne un droit de propriété sur une portion d’une entreprise.
b) Est accompagnée d’un droit de regard sur les décisions de I’entreprise.
¢) Est vendue sur le marché secondaire.
d) Les réponses a, b et ¢ sont vraies.



4. Parmi les énoncés suivants, lequel décrit correctement un marché

parfaitement concurrentiel ?

a) Tous les participants (vendeurs et acheteurs) sont preneurs de prix

b) Les vendeurs et les acheteurs vont souvent marchander ou négocier les
prix entre eux

¢) Un vendeur ou un acheteur peut influencer le marché & lui seul

d) Le prix d’achat de chaque acheteur pour un bien donné est déterminé
selon sa demande individuelle pour ce méme bien

5. Supposons qu’un individu a un budget consacré a I’achat de vestes et
de chemises. Si le prix des vestes augmente :
a) Le colt d’opportunité de I’achat d’une veste augmente
b) Le coit d’opportunité de 1’achat d’une veste diminue
¢) Le colt d’opportunité de I’achat de chemise augmente
d) Il n’y aura pas de changement concernant le cofit d’opportunité des
deux produits

6. Les politiques économiques ciblées sur I'offre sont considérées comme
des politiques efficaces pour :
a) Augmenter I’offre de monnaie
b) Encourager le progrés technique
¢) Augmenter les dépenses de 1’Etat
d) Réduire les impots

7. La relation de Phillips montre que dans le temps:
a) Inflation et chdmage évoluent dans le méme sens
b) Inflation et chémage évoluent en sens inverses
¢) Iln'ya pas de lien entre les deux phénomeénes
d) Les réponses a, b et ¢ sont fausses

8. Le fond de roulement est :
a) Un besoin courant
b) Une ressource permanente
¢) Un excédent des capitaux permanents sur I’actif immobilisé



9. Quelle est I’affirmation fausse :

a) Le taux de pression fiscale mesure le poids des impdts dans
I’économie d’un pays

b) Le taux de pression fiscale mesure la pression qu’exercent les impots
sur ’économie d’un pays

¢) Le taux de pression fiscale est calculé en divisant le montant des
impdts prélevés sur une année par le montant du PIB le tout multiplié
par 100

d) Le taux de pression fiscale en Tunisie en 2020 s’établit a 24, 4%

10. Un consommateur a un budget de 100 D pour P’achat de tables et de
chaises. Si son budget est maintenant de 200 D, mais que les prix des
deux biens demeurent inchangés, la ligne de contrainte budgétaire :
a) Va pivoter vers la gauche
b) Va pivoter vers la droite
¢) Va se déplacer vers la gauche
d) Va se déplacer vers la droite

11. Pour Romer, la croissance est & I'origine :
a) De la baisse du niveau de vie
b) D'un cercle vertueux
¢) D'un carré magique

12. Les portefeuilles titres sont classés comme :
a) Créances nettes sur I’Etat
b) Créances sur I’extérieur
¢) Concours a I’économie

13. Que signifie ’expression « effet d’éviction » pour les économistes ?
a) C’est lorsque la banque centrale demande aux banques commerciales
de controler les préts
b) Cela signifie que ce qui est emprunté par I’Etat n’est plus disponible
pour I’investissement privé
¢) Les emprunts de I’Etat poussent les taux d’intérét a la hausse
d) Le rationnement de crédit

14. Parmi les paires de produits suivants, laquelle propose des produits
substituts ?
a) Du café et du sucre
b) Une imprimante et son encre
¢) Une auto et un laissez-passer de transport public
d) Un téléphone cellulaire et son chargeur



Exercice 2 (6 points)

Un agent économique place une somme d’argent de 25 000 TND pendant 3 ans
au taux de 5%.

1. Quelle est la valeur acquise de la somme placée ?

2. Quelle somme doit-il placer au taux de 3% s’il désire disposer de 40 000
TND dans 10 ans ?

3. Pendant combien d’années doit-il placer une somme de 65 000 TND au
taux de 5% s’il veut disposer de 70 000 TND 2

Exercice 3 (4 points)

Que signifie « économie solidaire et sociale » et quel est son impact sur le
développement économique et social?

Exercice 4 (3 points)

Définir les concepts suivants (Maximum de 70 mots par réponse soit environ 5
lignes) :

1) Le développement inclusif

2) L’évasion fiscale

3) L’économie verte

4) Les innovations sociales

5) La transition numérique

6) La sécurité alimentaire
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